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Rezumat în limba română 

Această teză de doctorat investighează impactul semnificativ al fraudei fiscale și al 

economiei gri asupra funcționării pieței, asupra concurenței loiale și asupra sustenabilității 

bugetului național, cu un accent special pe contextul economic și fiscal din România și Uniunea 

Europeană. Printr-o abordare complexă și multidisciplinară, cercetarea a dezvăluit mecanismele 

prin care frauda fiscală și economia gri afectează negativ piața, subminând încrederea în 

sistemul fiscal și reducând veniturile statului destinate finanțării serviciilor publice. 

Unul dintre rezultatele originale ale acestei teze constă în evaluarea aprofundată a 

modului în care tehnologiile digitale emergente, precum Big Data, inteligența artificială și 

blockchain-ul, pot fi utilizate pentru a moderniza administrațiile fiscale și pentru a spori 

conformarea voluntară a contribuabililor. Cercetarea demonstrează că integrarea acestor 

tehnologii nu doar că poate reduce dimensiunea economiei gri, dar și poate îmbunătăți 

semnificativ eficiența colectării veniturilor fiscale, contribuind astfel la creșterea stabilității 

financiare a statelor. 

Teza propune, de asemenea, un cadru inovator și integrat de politici fiscale, care 

combină reformele legislative cu implementarea tehnologiilor digitale și intensificarea 

cooperării internaționale. Acest cadru este esențial pentru a răspunde provocărilor complexe ale 

fraudei fiscale și pentru a asigura un mediu economic echitabil și competitiv. 

Principalele concluzii ale cercetării subliniază necesitatea unei abordări flexibile și 

proactive, care să îmbine inovația tehnologică cu strategii politice bine fundamentate, pentru a 

crea un sistem fiscal rezilient, capabil să facă față provocărilor economice și sociale ale 

secolului XXI. Teza contribuie astfel la extinderea literaturii de specialitate și oferă 

recomandări concrete pentru factorii de decizie politică, în vederea dezvoltării unor politici 

fiscale sustenabile și eficiente. 
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